

从进博会到“双11” 平台共振展现中国市场热力



■11月9日，参观者在第七届进博会上与家庭陪伴机器人互动。

新华社记者
王乙杰 摄

□新华社记者 谢希瑶 周蕊 张璇

进博会好物上架“双11”，包邮区扩容至偏远地区以及境外多地……日前闭幕的第七届中国国际进口博览会上，参展商携手跨境电商平台，纷纷开启直播模式，秀首展、抢首发、开首店，进博会与电商平台同频共振，展现中国市场热力，推动消费潜力持续释放。

点燃热情 进博会丰富“双11”货架

天气渐冷，羽绒服成为热销商品。“双11”期间，优衣库官方旗舰店天猫平台上羽绒服品类成交额破亿元。

销售升温离不开“明星产品”的拉动。优衣库专门为中国北方冬季打造的一款可抵御零下35摄氏度严寒的产品——中国大陆限定款冰雪羽绒·高暖款首次亮相本届进博会后，迅速受到市场认可。

“优衣库5次参加进博会，带来超10款首发首展新品和多款王牌明星展品，收获销量增长与市场认可，见证了进博会‘展品变商品’‘商品变爆品’的神奇。”优衣库大中华区首席执行官潘宁说。

进博会展台人头攒动，直播间人气火爆。本届进博会期间，多家电商平台结合“双11”大促举办专场活动，推动约20个国家近70款展品快速入驻并上线销售。

麦德龙在实体门店设立“进博专区”，其在本届进博会首发的德国丝格德巧克力系列在“双11”期间率先亮相上海部分门店。麦德龙中国产品开发部总经理余俊贤说，法国夏洛莱牛肉、麦臻选盐烤开心果、德国热红酒……麦德龙不少明星展品都转化为实实在在的业绩。

业内人士指出，进博会荟萃全球商品、集纳创新技术，“双11”承载着人们积攒已久的消费期待，进博会以高品质供给丰富了“双11”的货架，有效激发了消费者的潜在需求，持续点燃消费热情。

彰显活力 “首发”“首店”备受青睐

许多企业一边在进博会上抢首发，一边在跨境电商平台上开首店，折射出中国大市场的活力。这种活力体现在越来越多消费者愿意为“首发”“首店”买单，以及对技术、产品和服务创新的青睐。

“这是我们在本届进博会上首发的一款佳沃雪山车厘子……”在主播的倾情推荐中，果业企业鑫荣懋集团的这款来自智利的车厘子逐渐走红抖音、视频号、小红书等平台。

连续7年参加进博会的鑫荣懋，今年首次在进

博会现场携手国内电商天猫超市、东方购物等合作伙伴开设线上直播，旗下佳沃品牌来自秘鲁的蓝莓、智利的雪山车厘子、泰国的冷冻榴莲，线上总销售额近150万元。

对于国际品牌而言，新品本土化、亲近消费者、构建渠道等都面临多重挑战。中国超大规模市场、丰富的场景需求、完善的产业配套体系、发达的电商平台网络等，都为发展首发经济创造了有利条件。

盒马国际总经理贾梦介绍，盒马全球购在本届进博会直播间开启“云首发”，消费者可以在线选购盒马在进博会上的首发商品，部分商品最快30分钟可配送到家。

抖音电商全球购今年首次参展进博会，携10余个国家的品牌展品亮相。“双11”开启至11月5日，抖音电商全球购439个海外品牌成交额同比增长超100%。

7年来，一条“展品到商品”的进口快车道在进博会和电商平台上铺开，中外企业在这里寻求合作、成就彼此。

释放潜力 包邮区持续扩容

基于我国强大的物流网络，电商平台包邮区持续扩容，进博会好物可抵达区域不断扩大。

今年，新疆消费者迎来了首个包邮的“双11”。据淘宝平台物流体验中心的工作人员介绍，“双11”启动仅3天，发往新疆的螺蛳粉、女包和宠物粮等便迎来销量暴涨。新疆邮政管理局监测数据显示，11月1日至11日进出疆快递处理量累计6849.8万件，同比增长31.7%，创历史同期新高。

拼多多全额承担商家发往偏远地区的物流中转费，京东“双11”推出“偏远地区集运配送”，淘宝联合商家共同推动西藏等西部五省份包邮业务……在这个“双11”，更多消费者可以享受买到就买、包邮到家的快乐。

“双11”的风不仅穿过“玉门关”，还吹向全世界。今年“双11”期间，淘宝日本包邮的门槛是199元人民币。旅居日本大阪的霍先生选择一次性结算多样商品，实现物流费用减免。

新加坡、马来西亚、泰国、日本、韩国、越南、柬埔寨及中国港澳台地区近日正式加入淘宝天猫境外包邮区；京东全球售则新增马来西亚、泰国两大包邮站点，相应国家与地区的用户下单满一定额度后即可享受免费送货权益。

商务部研究院电子商务研究所副研究员洪勇说，跨国包邮区扩围，彰显了中国立足自身优势、积极畅通经济内外循环的努力，这也是中外企业加大合作、将“供应链”转化为“共赢链”的机遇。

(新华社北京11月13日电)

以军继续空袭黎巴嫩 一天炸死33人

据新华社北京11月13日电 以色列军队12日继续空袭黎巴嫩中南部和首都贝鲁特南郊等地，炸死33人。黎巴嫩真主党同一天向以色列发射数十枚导弹和火箭弹，造成以方2人丧生。

以军12日上午开始轰炸贝鲁特南郊，发动十几起空袭。以军当天晚些时候说，空袭摧毁了真主党在贝鲁特南郊代希耶的大部分军工厂和武器库。按照路透社说法，这是以军近来在白天对真主党目标发动的最猛烈攻势之一。

黎巴嫩卫生部说，以军同日空袭了黎巴嫩山省两座村庄，炸死23人。以军在黎巴嫩南部和东北部等地的空袭导致另外10人死亡。

真主党继续用无人机、火箭弹和导弹回击以色列。以军说，真主党12日向以色列境内发射55枚“发射物”。真主党确认，其向以色列最大城市特拉维夫附近一座以军空军基地发射多枚导弹。

黎巴嫩卫生部12日说，新一轮巴以冲突爆发以来，以军已经打死至少3287名黎巴嫩人。以方说，真主党在以色列北部、以色列占领的戈兰高地和黎巴嫩南部共造成大约100名以方士兵和平民死亡。真主党12日称，10月1日以来，真主党已经打死100多名以色列士兵。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来，真主党与以军在黎以边境持续交火，以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。随着黎以局势骤然升温，以军今年10月1日对黎南部发起地面行动，持续空袭贝鲁特等地；真主党则发射火箭弹、炮弹等还击。双方在黎南部和以北部边境地区的大量居民已撤离。

美国阿克西奥斯新闻网站12日报道，斡旋黎以局势的美国总统特使阿莫斯·霍克斯坦表示，黎以有可能很快停战。

以色列外交部长吉德翁·萨尔11日称，以黎停火谈判出现“一定进展”。以国防部长伊斯雷尔·卡茨同日表示，以色列只有达成对黎作战目标，即解除真主党武装、真主党撤退至利塔尼河以北以及以色列北部边境居民安全返回家园，才会停火。

(王宏彬)

▲科普

关于糖尿病 这些说法究竟对不对

新华社沈阳11月13日电(记者于也童)糖尿病患者不能吃主食?无糖食品可以随便吃?糖尿病并发症不会很快显现?11月14日是联合国糖尿病日,有关专家对关注度较高的这些问题进行了解读。

科学饮食是糖尿病管理的基础,合理膳食可有效控制血糖。一些糖尿病患者为防止血糖升高选择每顿饭主食吃得很少甚至不吃。

沈阳市第四人民医院内分泌科副主任医师秦娟提示,糖尿病患者规律进餐是指一日三餐时间相对固定,过度限制主食摄入可能导致低血糖,甚至造成维生素、微量元素缺乏等营养失衡状况。“建议定量摄入主食,可选择粗粮与细粮结合的饮食方式。”秦娟说。

随着高糖摄入的危害日益引发关注,无糖食品成为不少糖尿病患者的选择。无糖食品真的可以随便吃吗?

“无糖食品并不是完全不含糖。”沈阳市疾病预防控制中心营养与食品卫生所医师方娜介绍,例如,一些无糖饼干虽不含蔗糖,但含有大量淀粉,也可导致血糖升高。专家表示,即便是无糖食品,糖尿病患者也不能无节制地食用。

糖尿病是一种慢性疾病,人们往往认为其并发症在患病多年后才会显现。但临床中,有的患者刚刚被诊断为糖尿病,并发症就“迫不及待”地找上门。

沈阳市第五人民医院内分泌科主任医师徐静介绍:“一部分人可能在被确诊为糖尿病之前,已经经历了血糖水平高于正常但尚未达到糖尿病诊断标准的阶段。这个阶段,高血糖已经开始对血管和神经系统造成损害,为并发症的出现‘埋下伏笔’。”

此外,糖尿病并发症显现的时间也受患者血糖控制情况、年龄大小、遗传因素、生活方式等多种因素影响。“刚刚被确诊为糖尿病的患者,可尽快咨询专业医疗人员,安排个性化的管理计划,以达到逆转或至少延缓并发症的进程。”徐静说。